

# 天主亲笔写下你的爱情故事

这是来自宿雾的克莉丝汀的见证：透过祈祷和天主安排的相遇，如何引领她与住在伦敦的刚果籍主业团成员艾佛拉德共结连理。他们的婚姻，不仅是个人的召叫，更是一个共同的使命。

2025年9月8日

我从未想过自己会无条件地爱上一个男人。我个人相信「无条件的爱」只存在于天主对世人的爱之中。

婚姻对我而言，总显得遥不可及。但2016年1月，在宿雾举行的第51届国际圣体大会上，我被一个家庭见证深深的触动了，就此敞开了我对婚姻的心门。

那一天，我把未来的丈夫奉献给耶稣圣体，将所有的渴望交托给天主。我信任祂，愿意让祂按照祂的计划塑造我。在期盼中，或心中偶有疑惑时，我常在朝拜圣体时找到平安。

八年的等待成了我属灵的成长和准备，使我在艾佛拉德出现的时候，能够体会和珍惜。若他早些到来，我可能还无法明白这份恩宠的深意。

## 梦中的婚礼场地

2016年8月，我梦见自己在一座西班牙风格的教堂里举行婚礼。那像是一

个希望的印记，就如同天使在梦中向圣若瑟显现一般。两个月后，我第一次造访宿雾塔利赛的圣女大德兰总主教座堂。那正是我在梦中看到的地方！

这座教堂吸引着我，使我一次又一次地重回造访。内心有种感觉，在那里会有属于我的故事。

多年后，当艾佛拉德和我订婚时，我跟他分享那个梦。他毫不犹豫地选择了那座教堂作为我们婚礼的地点。他的决定显得平静而自然，却极为深刻，因为这印证了：天主确实知道的心愿。

## **家庭优先：新的使命**

我曾经认为事业上的成就可以使人生圆满。但即使当我处在职业生涯巅峰时，内心总还是觉得有些欠缺。我的心渴望更多：家庭、信仰和一个更深层的目标。

我开始察觉到一个新的召叫，就是修补我的原生家庭。我的父母自2008年起分居，我逐渐明白，家人需要的不仅是经济上的帮助，更重要的是我多些时间留在家里并陪伴他们。天主似乎在引领我远离职场的野心，而走向祂为我预备的更好的方向。

2022年初，我获得了奖学金，在巴科洛德的若望保禄二世学院攻读婚姻与家庭硕士学位。就在那段时期，我的父母亲和好了，真是一个意想不到的恩宠。天主的计划是那么美好，远远不是我能想象得到的。

2023年2月，我们一家在巴科洛德团聚，在那里为父母举办了一场婚姻誓约更新礼，这是我母亲长久以来的梦想。

## **圣母之手：引领我与他相遇**

33岁生日那天，我在伊洛伊洛搭上一辆出租车，司机建议我向「蜡烛圣母」许愿，圣母像就在主教座堂的入

口处。在那里我跟圣母祈求一位丈夫。

三个月后，2023年7月，我遇见了艾佛拉德。

那天我正准备飞往迪拜，在马尼拉国际机场一家拥挤的餐厅外整理笔记。那是一个让我特别激动的时刻，因为我正准备前往里斯本担任世界青年日的志愿者。

就在那时，一位高大、穿着得体、神情亲切又温和的男士引起了我的注意。他刚从电梯里走出来，似乎在询问周围的人哪里可以用餐。我低头继续整理笔记。

不一会儿，他过来询问是否可以和我共享桌子。他的举止与眼神让我觉得可以信任。他的名字叫艾佛拉德，是一位有刚果和法国血统的英国人，定居伦敦20多年。这次是应他朋友的邀请来菲律宾。

我习惯与陌生人聊天，那天我们聊了六个小时。

后来我才发现，我们相遇的那家咖啡厅名字叫恩宠圣母Mary Grace—那正是瓜达露佩圣母的名字。天主的安排，何其巧妙！

## 天主的时机，天主的恩宠

我们俩人都怀有福传的热忱。自2012年以来，我一直在为宿雾总教区服务。艾佛拉德身为主业团成员，则长年为青年人提供基督信仰的培育。

在西班牙世界青年日的旅途中，我遭到扒手偷窃，艾佛拉德从老远赶来支持我，让我看到了他那令人感动的品德。那一刻，他的行动比任何言语都更使我信赖。他一路陪伴，直到我完成志愿者服务。这段经历成了我们美好友谊的开始。

随着婚礼的临近，我曾怀疑自己是否配得上这份恩宠。但天主提醒我祂是

忠信的主。艾佛拉德的爱，带给我平安、明确与信心，正是在我要说出「我愿意」时所需要的。

## **与主业团同行的新篇章**

婚姻是人生旅程的新起点。

2024年，我们完成了婚前课程，并回到伊洛伊洛的蜡烛圣母主教座堂前献上我们的感恩。

12月3日，我首次参加了主业团在宿雾中心的月退省，这里正是我多年前曾经帮助成立一个年轻上班族团体的地方。婚礼前，我在宿雾的主业团中心办告解并接受灵修指导。12月24日，我决定成为主业团协助人。这是我在禧年曙光中献给耶稣的生日礼物。

## **婚姻的使命**

起初，我以为和艾佛拉德的婚姻就是我人生的目标。但我越来越明白，其实只是个开始。

婚姻不仅是一个个人圣召，更是一项共同使命。我蒙召，透过爱与服务我的丈夫来爱天主，并且俩人一起被召叫，将基督带到世界的每个角落。

我们的故事见证了天主完美的时间安排。等待虽长，但每一步都是引领我们来到此刻的必经之路。透过交托、信赖和恩宠，天主以祂的时间、以祂的方式、为祂的使命，把我们连结在一起。

克莉丝汀·维拉图拉-伦贝 Christine Villatura-Loembe

zhs/article/Tian-Zhu-Qin-Bi-Xie-Xia-Ni-  
De-Ai-Qing-Gu-Shi/ (2026年1月19日)